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Steunpunt voor Onderwijsonderzoek (SONO)  -  Output en opvolging

Het Steunpunt voor Onderwijsonderzoek (SONO) is door de Vlaamse Regering erkend als 
Steunpunt voor Beleidsrelevant Onderzoek voor de periode 2016-2020. Dit consortium 
van Vlaamse onderzoekers voor beleidsgericht onderwijsonderzoek is een 
samenwerkingsverband tussen de UGent, de KU Leuven, de UAntwerpen, de Vrije 
Universiteit Brussel (VUB) en de Arteveldehogeschool Gent. Het meerjarenplan van dit 
steunpunt, dat op de website van het steunpunt staat, ziet er veelbelovend uit. Er is 
echter weinig output zichtbaar en er stromen maar weinig bevindingen door naar het 
beleid, de pers en het brede publiek. 

1. Kan de minister een lijst ter beschikking stellen van alle publicaties van het SONO 
voor de periode 2016-2018, en van de rapporten die reeds opgeleverd maar nog niet 
vrijgegeven werden, per onderzoekslijn? 

Graag met vermelding van:

a) de naam van het onderzoeksdomein en de onderzoekslijn;
b) de titel van de publicatie;
c) de datum van oplevering van de publicatie (indien de oplevering nog niet 

gebeurde, graag een indicatieve timing);
d) de datum van vrijgave van de publicatie (indien de vrijgave nog niet gebeurde, 

graag een indicatieve timing);
e) de publicatie van het project op de onderzoekswebsite http://steunpuntsono.be/ 

(indien de publicatie nog niet gebeurde, graag een indicatieve timing).

2. In de beheersovereenkomst wordt gestipuleerd dat in 2019 een evaluatiecommissie 
zal evalueren in welke mate het steunpunt de beoogde doelstellingen heeft 
gerealiseerd. 

Welke timing beoogt de minister hierbij?

3. De activiteiten van het steunpunt worden tussentijds opgevolgd en waar nodig 
bijgestuurd door een stuurgroep.

Kan de minister de verslagen van de bijeenkomsten van deze stuurgroep ter 
beschikking stellen?

http://steunpuntsono.be/


HILDE CREVITS 
VICEMINISTER-PRESIDENT VAN DE VLAAMSE REGERING, VLAAMS MINISTER VAN ONDERWIJS

ANTWOORD
op vraag nr. 9 van 2 oktober 2018
van ELISABETH MEULEMAN

1. In bijlage 1 kan  de Vlaams volksvertegenwoordiger een tabel vinden met 1) alle 
publicaties van SONO voor de periode 2016-2018, 2) een lijst met de rapporten die 
reeds opgeleverd in de periode 2016-2018 zijn, maar nog niet vrijgegeven werden 
en 3) een lijst met de publicaties waarvoor de definitieve goedkeuring verwacht 
wordt in 2018. De rapporten van SONO worden zowel gepubliceerd op de 
onderzoekswebsite http://www.onderwijs.vlaanderen.be/onderzoek als op de website 
van het Steunpunt SONO http://steunpuntsono.be/. Er verschenen ook artikelen op 
de Klasse website naar aanleiding van SONO-onderzoek (bv. rond stress en 
welbevinden) en in de media (bv. onderzoek naar spijbelen en VSV, onderzoek naar 
onderwijs-arbeidsmarkt, ….). Het Steunpunt SONO heeft naast een eigen website 
ook een eigen nieuwsbrief. Van een aantal onderzoeken zoals teamteaching en stress 
en welbevinden bij schoolleiders werd een praktijkbrochure gepubliceerd om de 
doorstroming van de bevindingen naar beleid en praktijk nog verder te versterken. 

Er werden reeds verschillende initiatieven genomen om de resultaten van het SONO-
onderzoek te valoriseren zowel naar het beleid als naar de praktijk, namelijk

 Organisatie van studiedagen en seminaries, bijvoorbeeld:
o LiSO studiedag “Focus op het Vlaams secundair onderwijs” op 13/12/2016
o LiSO- studiedag “Optimaal secundair onderwijs” op 12/12/2017
o SONO studiedag “Het belang van schoolbeleid voor de leerling, de 

leerkracht en de onderwijsorganisatie” op 4/10/2018
o Organisatie van workshop 'Equity in Education” op 30/11 en 1/12/2017
o Presentatie SONO-rapport op “De aansluiting van beroepsonderwijs en –

opleiding met de arbeidsmarkt: snelle inzetbaarheid en/of duurzame 
tewerkstelling?”, Seminarie georganiseerd door het Departement 
Onderwijs en Vorming in samenwerking met de Vlaamse Onderwijsraad en 
de Sociaal-Economische Raad van Vlaanderen op 25/10/2017

 Toelichting van onderzoeken op diverse fora, bijvoorbeeld

o Lezing door Geert Devos: Uitdagingen voor personeelsbeleid in het kader 
van bestuurlijke schaalvergroting (Congres COC, Elewijt) (5/10/2016)

o Lezing door Geert Devos: Uitdagingen voor personeelsbeleid (Trefdag 
CODICO, coördinerend directeurs van het GO!) (18/10/2016)

o Toelichting van vrijgegeven SONO-rapporten bij de VLOR op 06/10/2017
o Lezing ‘Spijbelen, binding en beleid: enkele beschouwingen’  + Presentatie 

'Data over spijbelen: wat weten we en hoe kunnen we ermee aan de slag?' 
op de inspiratiedag 'Samen Spijbelen Aanpakken' te Hasselt (17/11/2017). 

o Presentatie 'Data over spijbelen: wat weten we en hoe kunnen we ermee 
aan de slag?' op de trefpuntbijeenkomst onderwijs-arbeidsmarkt 'Samen 
Tegen Schooluitval' te Geel (28/11/2017). 

o Lezingen over Toekomstverkenning Visie 2050 ism Steunpunt Werk 
(lezingen gegeven (ACV – 2 mei 2017; Rondetafel SERV – 31 mei 2017; 
Rondetafel VLOR – 20 juni 2017; Hoorzitting Vlaams Parlement – 22 juni 
2017; Presentatie VARIO – 3 juli 2017; Slotconferentie GOAL – 19 januari 
2018). 

http://www.onderwijs.vlaanderen.be/onderzoek
http://steunpuntsono.be/


o Presentatie van het onderzoek naar het aanbod en de kwaliteit van 
werkleerplekken voor duaal leren op de studiedag over duaal leren van 
Syntra Vlaanderen op 19/09/2018

 Andere vormen van valorisatie naar praktijk en beleid, bijvoorbeeld:
o De website www.perbelo.ugent.be die een reflectietool omvat voor scholen 

omtrent personeelsbeleid werd aangevuld met de theoretische inzichten 
met betrekking tot strategisch personeelsbeleid uit het eindrapport 
‘Personeelsbeleid in onderwijs: een review van veelvoorkomende HRM-
praktijken in scholen’. 

o Academische zitting “De kracht van onderwijs” met Eric Hanushek op 27 
maart 2018

In de komende maanden staan nog diverse nieuwe valorisatie-initiatieven op de 
agenda waaronder:
 Toelichting van het onderzoek naar het aanbod en de kwaliteit van 

werkleerplekken voor duaal leren in SERV-commissie Onderwijs op 16/10/2018
 LiSO-studiedag op 13/12/2018
 Interactief seminarie over talenbeleid in het onderwijs  voor pedagogisch 

begeleiders en lerarenopleiders op 06/12/2018 in samenwerking met de Vlaamse 
Onderwijsraad

 Studiedag teamteaching op 29/04/2019
 Studiedag leiderschap op 28/5/2019 (ter valorisatie van het onderzoek naar 

stress en welbevinden van schoolleiders)
 Interactieve seminaries over de reviews van evaluatiebeleid en review inclusief 

onderwijs voor pedagogisch begeleiders en lerarenopleiders in 2019 in 
samenwerking met de Vlaamse Onderwijsraad

2. De beheersovereenkomst met het Steunpunt SONO loopt af op 31 augustus 2020. Ik 
zal de evaluatie in het voorjaar van 2019 starten zodat de resultaten kunnen 
meegenomen worden in de werkzaamheden om te komen tot de erkenning en 
subsidiëring van een Steunpunt Beleidsgericht onderwijs tegen de zomer van 2020.

3. In bijlage 2 bezorg ik de Vlaams volksvertegenwoordiger alle verslagen van de 
bijeenkomsten van de stuurgroep SONO. 

BIJLAGEN

1. Tabel Publicaties SONO 2016-2018
2. Verslagen van de Stuurgroep SONO 2016-2018


